Aufgabe 1980 5c: 3P
In einem gleichschenkligen Trapez ABCD ist die Grundseite AB =a um 6 cm ldnger
als die Seite CD = ¢. Der Basiswinkel £ DAB = o betragt 60°.

Zeigen Sie, dass die Hohe des Trapezes h = 3ﬁ CM betrégt.

Flir welchen Wert von a betrdgt die Lédnge der Diagonalen BD=f =14cm>?

Strategie 1980 5c:

Gegeben: Gesucht:

Gleichschenkliges -
Trapez h= Bﬁcm
d

a-c=6cm
£DAB = o = 60°

Skizze:




Losung 1980 5c:

1. Berechnung der Strecke AE = e:
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2. Berechnung_der Trapezhiéhe h:
Tangensfunktion im
tano = Gegenkathete = E rechtwinkligen
Ankathete e hellblauen D c=a-6
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h=3,/3cm

3. Berechnung von a fiir BD =f =14 cm:
Pythagoras im

2 a2 _ g2 rechtwinkligen
h +(a E] =f grinen

Teildreieck

(3J3) +(a-37 =14

27+(a-3)"=196  |-27
(a-3)° =169 NV
a-3=13 |+3
a,-3=-13 |+3

M keine Ldsung,

da negativ
a=16cm




